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Της Θείας Λειτουργίας την εορτή των Αγίων, ενδόξων και πανευφήμων Πρωτοκορυφαίων
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, στις 12 Ιουλίου 2015, προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, στον ομώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Μετοχίου της Σερβικής Εκκλησίας στη
Μόσχα, συλλειτουργησάντων του Επισκόπου Μοράβιτσι Αντωνίου, εκπροσώπου του Πατριάρχη
Σερβίας στη Μόσχα και Προϊσταμένου του ἐν λόγῳ Ιερού Ναού και πλειάδος κληρικών.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα προσφώνησε ο Προϊστάμενος
του Μετοχίου Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο οποίος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο για την ευλογία, την οποία παρεχώρησε να τελέσει τη Θεία Λειτουργία εδώ ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ και επίσης τον ίδιο τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την προσευχή του, το έργο και την
προσφορά του στις διεκκλησιαστικές σχέσεις. «Επίσης θέλω να ευχαριστήσω την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας και το Ρωσικό λαό για την αγάπη και το ενδιαφέρον του για το Σερβικό λαό
και την Ορθόδοξη Εκκλησία Σερβίας», τόνισε ο Σέρβος Ιεράρχης.

Σε ανάμνηση της πανηγυρικής Θείας Συνάξεως ο Επίσκοπος Αντώνιος χάρισε στον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα εικόνα των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου.

Αντιφωνώντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων σημείωσε:

«Σας συγχαίρω όλους για την πανήγυρη του Ιερού τούτου Ναού του Μετοχίου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας για την ημέρα μνήμης των Αγίων, Ενδόξων και Πανευφήμων
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου και διαβιβάζω την ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ενώ στον Θεοφιλέστατο κ. Αντώνιο
διαβιβάζω την αγάπη του Πατριάρχου μας και τις ευχαριστίες του για το από πολλά χρόνια έργο
Σας σε αυτό το Μετόχι ως ένας κατά πάντα αντάξιος εκπρόσωπος της Σερβικής Εκκλησίας στον
Πατριάρχη Μόσχας.

Είναι μακραίωνοι οι δεσμοί, οι οποίοι συνδέουν τις Εκκλησίες μας και συνεχίζονται έως σήμερα. Και
η στενή συνεργασία στο διορθόδοξο χώρο, συμπεριλαμβανομένης και της προπαρασκευής της



Αγίας και Μεγάλης Συνόδου και των άλλων εκδηλώσεων, όπου συμμετέχουν οι Εκκλησίες μας,
επιμαρτυρούν το ομόψυχο, την αγάπη και την αμοιβαία κατανόηση, οι οποίες προσδιορίζουν τις
σχέσεις μεταξύ των δύο αδελφών μας Εκκλησιών.

Αγαπητέ Δέσποτα, το υπό την Υμετέρα Θεοφιλία Μετόχι της Σερβικής Εκκλησίας στη Μόσχας
είναι συνεκτικός κρίκος μεταξύ των δύο μας Εκκλησιών, κάτι το οποίο μας επιτρέπει να έχουμε
συνέχεια τη συνεργασία και την επικοινωνία, να ανταλάσσουμε απόψεις επί της τρεχούσης
καταστάσεως κλπ».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εν συνεχείᾳ αναφέρθηκε στους αγώνες των Πρωτοκορυφαίων
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, αυτών των «μεγάλων στύλων της χριστιανικής Εκκλησίας».

Όπως υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, με τη σμημερινή εορτή τιμάμε εκείνους στους οποίους
ενεπιστεύθη από τον Κύριο το κήρυγμα του Ευαγγελίου. Διά των Ευαγγελίων τους οι Απόστολοι
παρέδωσαν όσα είδαν οι ίδιοι και εμνημονεύθησαν. Ενώ οι απόστολοι Πέτρος και Παύλος διά των
επιστολών τους εσυλλογίσθησαν και μας παρέδωσαν αυτά τα θαύματα τα οποία τέλεσε ο Χριστός
και την χριστιανική διδασκαλία.

Αυτός είναι ο λόγος διατί κατά η διάρκεια όλου του ενιαυτού σε κάθε Θεία Λειτουργία
αναγινώσκεται και η ευαγγελική περικοπή, και το αποστολικό ανάγνωσμα. Τουλάχιστον έξι μήνες
παρακολουθούμε και προσέχουμε τις επιστολές του Αγίου Αποστόλου Παύλου, διά των οποίων μας
αποκαλύπτει τα βάθη της χριστιανικής διδασκαλίας.

«Ας παρακαλέσουμε τους Αγίους και Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους να είναι βοηθοί και
προστάτες στην πορεία της ζωής μας, να μεσιτεύουν και να πρεσβεύουν υπέρ ημών. Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50284/
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